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Exemplo 2 ~ Relés de Face e de Terrg

Nesfe exemplo procura-se determinar a mini
ma corrente do primario que operari os reles de fase e de terra.
0 sistema éstaconectado conformeindicado na figura 4.3, Conside
re a resistencia do secundirio do T.C. = 0,082, conforme  dado

na figura 4.1,
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Figura 4.3 - Conex3o dos're]és de fase e terra.

Rele ¢ de Fq ce

A voltage necessaria para operar o relé no
TAP = 5 A e dada por:

Vo =1, Z

3 ] 5 x (0.08 + 0,68) = 3,8V

total

0 valor da corrente de excitacao foi obti

do 0,28 A (figura 4.1).




08

Assim:

I, = 20(5 + 0,28) = 105,6 A

Rele ¢ de Terra

Considerando que a falta fase-terra ocorre
'na fase a, o circuito equivalente do sistema & ilustrado na. fi
gqré 4.4.

| Para obter a corrente de operacao do rele

de terra (0,5 A), e com 220 de impedancia, uma voltage de 11
volts deve existir entre os terminais do rele. Desprezande a
»vo4fage que serd desenvolvida no rele de fase (”b“ia “c"),esta
voltage fara com que uma corrente de,excitagéo de 0,6 A sejapro
duzida em cada T.C. das fases nao afetadas pela falta. Assim
sendo, a corrente vindo da fase "a" deve ser (0,6 + 0,6 + 0,5)A
Desta forma a voltage desenvolvida no T.C. da fase "a" sera:

Ve = 11 + (0,6 + 0,6 + 0,5) x (0,68 + 0,08) = 12,3 v
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Figura 4.4 - Circuito equivalente do sistema.
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0 ‘que corresponde a uma corrente de exci

tacdo de 0,8 A, e portanto a corrente primdria é calculada:

Iy = (0,8 + (0,6 + 0,6 +0,5) (lgﬁ) = 50 A

E importante salientar que se as correntes

de excitacao dos T.Cs. fossem desprezadas o valor da . corrente

primaria seria 10 A.

0 uso de uma relacao 200‘me1horaria a sen

sitividade do esquema, porem, uma solucao ainda melhor seria o

uso de um rele de terra de baixa impedancia.




